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Adókivetés.
A pénzügytan teoretikusai azt tanít­

ják. hogy azért tanácsos a hatósági 
kirovás helyett az adózó polgárok so­
rából alakított bizottságra bízni egyes 
adók megszabását, mert igy, ha saját 
polgártársainak ítélete szabja meg az 
adót, nagyobb megnyugvással fogadja 
a megterhelést a jámbor adóalany; 
valahogy olyanformán, mint ahogy a 
vádlottnak jobban esik, ha polgártár­
sainak verdiktje alapján üldögéli le az 
esztendeit. (?) Ez a megnyugvás, — 
a keserű pirulának ez a szerfölött 
vékony cukormáza — kezd megint 
nyugtalanítani bennünket. A héten már 
működött a mi kivető bizottságunk és 
tegnap óta Tapolcza kereskedői és 
iparosai vannak a deresen.

ismeretes, hogy főkép a fővárosi 
polgárságnak fölzúdulása arra bírta a 
pénzügyminisztert, hogy a még nyo­
masztóbb megterhelést jelentő uj adó­
törvény végrehajtását újra felfüggesz- 
sze, mert be kellett látnia, hogy a 
nagy gazdasági válság országdulását 
annyira érezzük még minden pőréi­
kén kban, hogy ily körülmények között 
az uj adótörvény inkvizíciójának végre­
hajtása egyértelmű lett volna az exis­
tent iák egész sorának pusztulásával.
I v látszik azonban, hogy amit a mi­
ni: ter a balkezével adott, a jobbal 
visszaveszi; a régi törvény alapján 
j tvasolják az adót, de uj szigorúsággal.

Egy kis statisztika! Az OMKE tá­
ji tlczai kerülete helyben lakó, III. 
oszt. kereseti adót fizető tagjainak 
s ama hetvenhat. Ezek közül harminc­
ra ólénak adója maradt változatlan s 
1 romnak jutott osztályrészül az a 
k.tes szerencse, hogy leszállították 
e.idig űzetett adóját, d e felemelték 
I ‘gyven három a d ó z ó é t!

Megkérjük szeretettel a magas kincs- 
i rt: Mi igen jámbor, jólnevelt, ille- 
E:lines adóalanyok vagyunk. Mi tudjuk, 
hogy az állam kasszáját egyre többen, 
egyre hevesebben ostromolják, a tiszt­
viselők, nyugdíj ások szaporodnak, a 
iizetések emelkednek, néhány koronka 
s zegény hadseregnek is kell, elő kell 
hat valahonnan teremteni ezt a foly­
vást emelkedő kiadást. — De hát miért 
éppen a kereskedő, az iparos, a sza­
bad foglalkozást folytató értelmiség 
legyen az ostorhegyes? Az úgyis fo­
kozódó közvetett és fogyasztási adókon 
kívül miért keljen ezeknek egyre töb­
bet egyenes adó elmén is odaadni a 
jövödelmükből, mikor vannak az adó­
zóknak szörnyen teherbíró csoportjai, 
amelyeknek kétszeresére emelkedett 
jövödelem után negyven év óta egy 
fillérrel sem emelkedett az adójuk?

De ha nem akarunk ily általános 
okra hivatkozni — elv.gre ezen az 
igazságtalanságon a kincstári előadó 
ur nem segíthet — van — sajnos — 
elég alapos helyi okunk is, amely az 
adóemelést igazságtalanná teszi.

Általános jelszó, melyben, ha néha 
visszaélnek is vele, sok az igazság, 
hogy hazánkban minden kereső osz- 
tálV megélhetése, jövedelme a föld­
művelő nép boldogulásától függ. Mező- 
gazdaságunk a lemulf nárom eszten­
dőben sok kárt szenvedett, de mi más 
országrészek kára a mi szőlősgazdáink­
nak valóságos Ínségéhez képest! Éppen ! 
az itt számításba kerülő három év 
valóságos istencsapása volt a járás 
népének. Kucorgás, tengődés, adóssá­
gok halmozása a járás száz meg száz 
családjának sorsa és akiknek kenyérre 
is alig telett: talán a fényűzés cikkeire, 
bőséges ruházkodásra költhettek? Pénz­
telen, Ínséges fogyasztok közt hogy 
szaporodhasson a kereskedő, iparos 
jövedelme?

Tiszta sor: ha az Adó eddig volt 
mértékin változtatunk ez a változás 
csak leszállítás ehet, de egyes 
nagyon kivételes és különös okokra 
alapított eseten ki 1 emelés se­
hogyan sem. Az eme st javasló kincs­
tári előadó urnák n\ ván igen helyte­
len felvilágosítást a ak tehát, és a 
rosszul informált elő ló úrtól a helyi 
viszonyokat a fentiek szerint ismerő 
és igy jól informált Kivető bizottság 
jobb belátására apu lünk, mikor fel­
kérjük: inkább szá a le az adót, 
mint emelje, mert i idén igazság ezt 
kívánja. Ha van jo; tultsága a pol­
gárság részvételének z adó megálla­
pításában, ezt épp*. az adja meg, 
hogy ilyen különös ltánylást kívánó 
időben e jogával Közérdeknek, az 
adózók kellő teher!" sa respektálásá­
ban megnyilvánuló * zérdeknek meg­
felelően jár el.

(drb.)

Ki lesz táblabiró Zaluban ? A „vármegye 
táblabirója“ ez a szép -'ü, de egyébként 
sine cura állás cseréli ie a régi, független 
magyar vármegye önállóságát. A tábla­
biró szerepét az új i* *'vénytervezet Írja 
körül: A vármegye a miniszternek, vagy az 
alispánnak olyan rendelet * ellen, melyet jog­
szabályba ütközőnek vagy serelmelmesek 
tart, fölirhat a miniszter**ez, vagy panaszt 
tehet a közigazgatási bíróságnál. Ezt a jogát 
a vármegye táblabirája utján gyakorolja. A 
táblabirót és helyettesét a közgyűlés titkosan 
három évre választja. A táblabirót e minő­
ségben tanúsított viselkedéséért nem lehet 
felelőségre vonni. A táblabirót fizetés nem 
illeti meg Valószínűleg ősszel kerül tető ala 
az új törvénytervezet, de már most élénkén 
latolgatják, hogy ki legyen Zalavármegye 
táblabirája.

Magyar ipar, magyar társadalom.
Hetvenkettedik közgyűlését tartotta 

az Orsz. Iparegyesület. Mint minden 
évben, az idén is az igazgatóság min­
den részletre kiterjedő jelentésben szá­
mol be nemcsak az egyesület műkö­
déséről, hanem mindazokról a mozgal­
makról, hullámzásokról, amelyek Ma­
gyarországon az ipari életben végbe­
mentek s azokról a munkálatokról, 
amelyek az ipar fejlesztése érdekében 
folynak.

Mindjárt a bevezetésben olyan pon­
tot találunk, amely éppen a mai na­
pokban fájdalommal és idegenkedéssel 
tölthet el bennünket. A jelentés hivat­
kozik a múlt évi gazdasági válságra 
és a következőket mondja: „a pénz­
szükség, a munkahiány megnehezítet­
ték az ipar boldogulását és nagy 
bajok mellett még inkább éreztük a 
magyar ipar legnagyobb csapását, a 
magyar fogyasztó közönség pártfogá­
sának megcsappanását.“ „Továbbá: az 
iparellenes áramlatok és többek közt 
az ipari szövetkezeti ügy terén be­
állott visszafejlődés szomorú stációk 
a múlt évi ipar történetében.“

Ezek bizony szomorú dolgok éppen 
a válságos időkben, azokban a napok­
ban, amikor az úgynevezett értelmiségi 
pályák csődje, nyomorúsága minden­
felől és minduntalan hangoztatja, hogy 
az ifjúságot nagyobb számban kell 
ipari pályára nevelni. De micsoda re­
ménynyel fordulhat a szülő legjobb 
szándéka is az ipari pálya leié, ha 
előre tudja, hogy a fogyasztóközönség 
közömbösségén megfeneklik a legjobb 
igyekezet is? Erről a forgalmi statisz­
tika is elrémitő számokban beszél; a 
kereskedelmi mérleg passzivitása ha­
ragos vád a magyar közönség ellen, 
amely frázisok tengerében úszkál; de 
tetteiben érdekével és nagy rálátó büsz­
keségével ellentétesen cselekszik. Ami­
kor itt benn minden drágul, amikor 
millió család megélhetése van a kockán 
a külföldi iparcikkekért, leginkább pedig 
nem a közszükségleti cikkekért, egyre 
nagyobb összeget küld idegen országba.

Van ugyan hiba az iparosságban. 
Ezt sem szabad számon kívül hagy­
nunk. Csak a közelmúlt jelenségeiből 
is láthattuk, hogy nemcsak az egyes 
iparosok, hanem iparvállalatok is meny­
nyire szem elől tévesztik az igazi celt, 
amelyért dolgozniok kellene, vagy 
amelyért alakultak. Ha olyan jelensé­
geket látunk, hogy egy jól menő, köz­
szükségleti tárgyakat gyártó, a közön­
ségtől is már felkapott gyár tulajdo­
nosai őrült tőzsdejátékban milliókat 
szeretnének nyerni, mert a tisztességes 
és egyre bővebb ipari haszon nekik
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nem elég, a tőzsdeveszteség következ­
tében pedig tönkre mennek, a gyár is 
kénytelen megbukni és munkásait szél­
nek ereszteni; a munkanélkül mara­
dottak szenvedte negativ kár mellett 
pedig azonban egy nagyobb pozitív 
kár is jelentkezik, tudniillik a megürült 
piacot külföldi vállalatok lepik el és 
azután, sajnos, meg is tartják: akkor 
joggal panaszkodhatunk az iparunk 
és épp igy kereskedelmünk terén ural­
kodó inszoliditás ellen. Ez annál ká­
rosabb és veszedelmesebb, mert hiszen 
a közönség amúgy is közönbös és az 
idegen dolgok favorizálásának rabja.

június 28.
sadalmi és kereskedelmi összeköttetés­
nek is tényezői lehetnek majd a Ke­
leten. De az iparfejlesztési törvényt az 
iparegyesület a szerzett tapasztalatok 
alapján módosítani óhajtja és óhajtásai 
megegyeznek a nagy közvéleménnyel 
is, amely az iparfejlesztési törvény 
alkalmazásában nem egy fcrdeséget és 
céltalanságot látott.

A közönség jobb érzésű részét már 
ez is megingatja bizalmában; de még 
inkább a magyar iparosság egy részé­
nek az a hibája, hogy vagy elhanya­
golja vevőit, vagy nem törődve a 
konjunktúrákkal, drágábban kínálja 
ugyanazt, amit a külföld, még pedig 
jó minőségben is, olcsóbban szállíthat, 
vagy könnyelműen hitelezve, az ebből 
eredő hiányokat szolid vevőire igyek­
szik áthárítani. Ezek mind olyan sar­
kalatos hibák, amelynek kiirtására az 
iparosság vezetőinek kell törekedniök. 
Es amikor joggal tesznek szemrehá­
nyást a közönségnek a honi ipar mel­
lőzése miatt, vizsgálják és szívleljék 
meg a közönség jogos panaszait is. 
Az is általában tapasztalt hiba, hogy 
a magyar iparosság nem akarja ma 
sem felfogni a régi magyar közmon­
dást: krajcárból lesz a forint, vagyis 
nem igyekszik a konzumáruk gyártá­
sára es piacravitelére; pedig éppen a 
konzumárukért kapja tőlünk a külföld, 
leginkább azonban Ausztria a legtöbb 
fölösleges milliót.

A magyar ipar mesterséges fejlesz­
tésére szükségünk van; a magyar nép­
ben sok ügyesség és képesség rejlik, 
hiszen a külföldön foglalkoztatott ma- 
gyar iparosok dicsérete erre a legjobb 
bizonyság. Ma már, a tervszerű eljárás 
következtében nagyobb számú bos- 
nyak, török es már görög ifjú is tanul 
nálunk, akik ipari tudásukkal uj tár-

Az iparfejlesztési törvény revíziójára 
vonatkozó javaslatok, melyeket az ipar­
egyesület felterjeszt a kormányhoz, 
főbb pontjai: Az állami adókedvezmény 
fenntartandó. Ti/, évi adókedvezményt 
kell biztosítani minden olyan uj gyár­
nak, amely kizárólag a nálunk még 
meg nem honosított uj iparcikkekkel 
kíván foglalkozni. Az állami kölcsönök 
lehetőleg hézagpótló iparvállalatoknak 
és esetleg válsáj. a jutott iparágaknak 
engedélyezendők, még pedig a régóta 
fennállott s vámsán válságba kerülő 
ipartelepeket, nem pedig hiányosan 
vezetett, rosszul nerendezett ipartele­
peket kell megmc teni. A gépeket nagy­
iparosoknak ne ajándékozzák, hanem 
inkább tegyék lehetővé, hogy egy köz­
ponti megbízott I elvtől bármely jóra- 
való és hitelképes iparos a legelőnyö­
sebben részletfizetésre szerezhesse be 

-a szükséges gépeket. Ebből a kedvez­
ményből senki se legyen kizárható. A 
természetbeli előnyöket az ipar szá­
mára gyümölcsözíetni kell a vizierők 
kihasználása és a földgáz hozzáférhe­
tővé tétele által. A földgáz megoldá­
sának további halasztása helyett a ! 
gyakorlati akció terére keil lépni. Ki- j 
vánja azután az emlékirat a megfe- j 
lelő dijszabáskedvezményeket, ncveze- j 
lesen Bosznia félé, a dunai átrakodás! 
forgalomban, az ipari vidékek élelme­
zésének és szénnel való ellátásának 
megkönnyítésére. Biztosítani kell a 
a hazai iparnak minden munkát és 
közszállitást.

A kisipar ér ekeit szintén felkarolja 
az emlékirat. A kisiparosokat közvet­
lenül kell támogatni gépekkel és kész­
pénzzel. A gépekén kívül olcsó vagy

igyenes munkahelyek átengedése ki 
vánatos a városok részéről. A köz' 
szállításokban bizonyos hányadot a kis' 
ipar részére kell biztosítani, fontos' 
feladatul jelöli meg az emlékirat az 
iparostanulók szakképzésének reformá­
lását és szervezését is ajánlja.

Ezekkel a kérdésekkel most alapos 
tanulmányozások és vizsgálatok alapján 
fog még foglalkozni az egyesület.

Készséggel kellene támogatni a köz­
véleménynek azt a törekvést is, hogy 
végre állandó kiállítási helyiség ’legyen 
Budapesten, amely az egyes zak- 
kiállitásoknak is hajlékot adhasson Ez 
az idegenforgalom és a magyar ipar- 
cikkek kelendősége érdekében is hasz­
nos lenne.

Péíer-Pál napján.
Péter-Pál napja hagyományos ünnepe 

a magyar gazdának. Ekkor jut hozzá 
egész évi szorgalma és fáradozása 
első számottevő gyümölcséhez. I .kor 
kezdődik az aratás, a szemesterm . kék 
betakarítása, a legfőbb táplálékunkat 
képező kenyérmagvaknak az áldott 
anyaföldtől való visszakérése. Az set- 
nek az ünnepe Péter-Pál napja, s kü­
lönösen nálunk, Magyarországon Mu­
tatója annak, vájjon ez az élet duzz.sió, 
bőséges lesz-e, vagy pedig tengődő. 
Mert bizony ha Péter-Pál napja s al­
masan köszönt be hozzánk, ha az 
anyaföldbe vetett magvakat megtize­
delték a káros rovarok, a magvak ól 
életre kelt növényt végigszántott; a 
jégvihar, elpusztította a fagy, akkor 
Péter-Pál napja nem ünnepnap tő e. 
hanem siralom napja az egész orsz<. 
nézve. Sir elsősorban a gazda, 
kereskedő, sir az iparos, sir a hl 
talnok, sir az államférfi, mert m 
azt, amit az anyaföld természeti ja\ 
ban ajándékoz nekünk, mással póv. 
nem lehet. Mezőgazdasági terme: 
nélkül nincs hús. Kenyér és hús , 
l>ett nem ehetünk patentgombi
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Balatoni hangulat.
(Szinsymphonia.)

A zsenge nádas a partszélen 
f enylik smaragdszinben 
S' veti fényét
A tószinre, melynek tenger zöldbe 
Csillanó vize 
Ölti színét.

Smaragdsztn tengerzöldbe olvad, 
Színekből szin fakad;
Túl a vizen
Belevegyűl parti dombok kékje 
A tengerzöldbe 
A tószélen.

Ráborul még az ég azúrja 
A tengerzöld tóra 
S' csodás színek
Olvadnak eggyé, arany napfénnyel
Villanó léggel
Egyesülnek.

A színek összhangzó játékán,
A színharmónián,
I-cgel szemem,
Es az örökké szép ősi erőn 
Csüng is epedőn 
Sóvár lelkem.

Alpá'' ' 'or.

Örök szépség.
Irt. Zöldi (Várton.

Andromeda ki. pett a rózsavenyigés fürdő- 
i bo1- Rabszolgái' i rtiár várakoztak rá a 
I medence szélén miközben liliomtestét illa­

tos kendőkkel dörgöltették, elárasztották 
bókkal és hizelgtsekkel.

-- \ alamely e lei majád, lehetett a szüléd, 
duruzsolta a ülőbe, a terebélyes Lavina, 

— tested azért itt föl ily sudárrá, mint a 
palma. Már hete. éve, hogy férjhez mentél, 
s ragyogó és ivánatos vagy, mint egy 
harm ad napos ast-. ony.

— Az istenek, ha alátekinthetnének most 
a magasságokból vetélkednének, hogy melyik 
öleljen meg elős, >r. Ez az alak, s ez a rózsás 
száj, az olimpus; ak lakomájára termett.

Így a második nap.
— Nehogy éjjelente nyitva felejtsd az abla­

kodat, — suttogd a harmadik cselédje. —- 
Meg megejthetne valamely isten vágya.

—- \ agy megverne fekete szemmel egy 
féltékeny istennő.

Andromeda mosolyra nyílt szájjal hall­
gatta a csacska beszedet. Kísérteties éjsza­
kakon, csakugyan voltak olyan aggodalmai 
hogy valamely isten rá fog hajolni a nyo- 
sz oly aj a fölé. s gyönyörű száját, amely üde 
volt es illatos, mint egy fiatal és frissen

kettétépett 
csókjaival.

Meit szép volt. Nemcsak Jeruzsálen 
volt nagy hire, ahol megakadt a forgalon 
gyaloghintón, fegyveres szolgáktól kis 
átvonult a piacon, hanem messze Tibe: 
és Cézárea kőfalain túl is, — sőt mar R , a- 
ban is emlegették, ahonnan fejletlen gyerm >- 
leány korában került még el. Mint a felese :, 
Aeliusz R’ufusznak, aki mint tejhatalmu . -

j gan kormányzó uralkodott Jeruzsálem fö.mt, 
— s kérlelhetetlen szigorúsággal szedi- he 
az adót, inkább gyűlöletben lett volna rés;:a, 
mint szeretetheti, de sugárzó szépsége, dics- 
lenynyel övezte körül az alakjai, a leiga : ■ :t 
nepek képzeletében.

....dromedának nevezték, nem a leánynev m, 
nem a leije jóvoltából, hanem egy rajongó 
goiög filozófus szólította először is,— mert 
végzetesen hasonlított Andromedára, 
püopiai király leányára, akit Perzeusz hősies­
ségé mentett meg a szörnyeteg hatalmából.
. íogy ez a római kőképeken és falfestménye­
ken bőségesen látható. S most is, mig hab- 
testerol alápermetezett a fürdő langyos harmat- 
vize, s míg szolgálói törülgették üde és illatos 
estet olyan volt egészen, mint a keleti mesék 

kiralyleanya.
Uiioé, — hozd a fésűimet, adta ki a 

parancsot az úrnő.
A rabszolgaleány sietve engedelmeskedett.
Andromeda, mig teveszőrből szőtt fürdő-
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rósz termés esetén csakis az vigasz- 
talódhatik, az nem szenved szükséget, 
aki előzőleg megtanult jól koplalni.

Vájjon milyen reményekkel kecseg­
tet az idén Péter-Pál ? A közelmúlt 
nagy esőzései, a gyakori jégviharok, 
a/, egész éven át tartó kevésbbe ked­
vező időjárás nagyon kétesekké tették 
s teszik ma is a terméskilátásokat. A 
mezőgazdasági tudomány előrehala­
dottsága már sok tekintetben ellensú­
lyozza azt, hogy egészen rósz gazda- 
sasi esztendőben legyen részünk, de 
az. rt mégis már most is bizonyos, 
ho.:,v Péter-Pál napja nem lesz az az 
jó;,,.: örömünnep, amilyenre számítot­
tunk. nem lesz ugyan a teljes szomo­
rúság napja sem, hanem amolyan 
szürke közönséges nap, mint mikor 
mondjuk egy ünnepi alkalmat megfoszt 
a : nytől, ragyogástól s az azon részt­
vevőket az örvendezéstől a záporeső.

A természet mostohaságán kívül 
me., sok más tényező okozza azt, 
hon Péter-Pal napja az idén nem 
ige” lesz allelujás ünnep. A külpoliti­
kai és a belső viszonyok óriásivá 
növelték azokat a terheket, amelyeket 
nemcsak a magyar gazdáknak, de 
mi: len magyar állampolgárnak akarva 
ne: akarva el kell viselnie. Ha jó a 
tere-és, akkor a teherviselés könnyű. 
Ha megtelnek a magtárak, abból jut 
adóra is, jut egy-egy uj ruhára, min­
déi szükséges ipari termékre, megé­
lt1: II az ország fogyasztóinak tul- 
ny iió nagy többségét alkotó gazdák 
vásárlási kedve, megélénkül tehát a 
kereskedelmi forgalom is, egyszóval 
a be séges termés általános bőséget és 
jóié t jelent Magyarországon. Ha az 
any mi terhek nem emelkedtek volna 
jjt a) mértékben, még talán a kevésb- 
bé cdvező termés sem okozott volna 
na aggodalmat és sok bánatot. Hál 
1 nek igényeink nem túlságosan ki- 
f. .ttek, egy kis önmegtartóztatással, 
a. Igények korlátozásával ki tudjuk 
1 i a siralmasabb esztendőket is, 
c is akkor van baj, hogy ha a te­

herbírás az állampolgárai 
nél — mint most is 
végső határig, llyenk- >r 
kevésbbé jó termésnek 
hatása lehet.

Reméljük azonban a 1 
az idén még sem fog ne 
a megpróbáltatásoknak 
Reméljük, hogy a m 
országfentartó rétege,
nép sokkal szivósabb, se, 
semhogy teljes elcstie. 
erőt rajta. Mi hisszük i- 
gyár gazdákban az utói 
delrnei egész nagyra növ 
állási erőt.

A Péter-Pál napján ki 
megpendülő kasza talai. 
jobb jövendőnek az 
csak azért is, mert i 
ami ránk szakad, lehet ni 
de lehet záró köve is 
bajnak, ami az utóbbi 
szakadt.

K nagy zöme- 
eljutott a 

a rósz, vagy 
katasztrofális

• jobbat, talán 
ik következni 
egész özöne, 
gyár népnek 

földmivelő 
■-kai edzettebb 
edes vegyen 

hogy a ma­
mi évek küz­
dők az ellen­

ie szomorúan 
a várva-várt 

lőzenéje, már 
linden uj baj, 
egpróbáltatás, 
annak a sok 

evekben ránk

HÍREK.
Eljegyzés. H o c h s t ä d te B ö z s i k e és 

Sugár Hugó jegyesek.
Községi gyűlés. Tápok i nagyközség 

kepviselőtestiilete — ma t- ulius hó 28 an 
délelőtt 1 1 órakor az aiabbi tárgyakban 
gyűlést tart. 1. Helypénzbe i kérvénye a 
bérleti összegből elengedés iránt. 2. Tartásdij 
kiutalásokról értesítés. 3. Öntözési szabály­
zat alkotása. 4. Vadászati haszonbér árverési 
eredményűnek bejelentése, ó Vass Gáspár 
kerelme dúc felállitási helyért. 6. Jegyzők 
szabadsága. 7. Kórházi orvosi és gondnoki 
állásokra megbízás. 8. Vásártér elkorlátozá- 
sának költség kiutalása ). Rendőrruha be­
szerzés. 10. Vízvezetéki izottság jelentése. 
11. Közlegelői kút költse nek kiutalása. 12. 
Takács Géza járdafoglal ügye.

Főrabbi, egyetemi m ántanár. A keszt­
helyi izr. hitközség közt teleiben álló tudós 
főrabbija, dr. Büchler an dor a budapesti 
tudományegyetemen a >rtenelmi szakból 
egyetemi magántanár

Évzáró ünnepély. -1 ybeli állami pol­
gári tiúiskolola folyó h én tartotta évzáró 
ünnepélyét számos szii s érdeklődő jelen­

létében. Az ünnepély keretét szabatosan elő­
adott szavalatok és Stephaneck János 
énektanár vezetésével szépen sikerült ének­
számok adták. A programm kiemelkedő pontja 
volt Kol lányi Ödön igazgatónak tartal­
mas beszéde a tanuló ifjúsághoz. Szabadban 
— melyek bizonyára nem maradtak hatás 
nélkül — az igazi pedagógusnak meleg 
szeretetével tekint a lezárt iskolai év ered­
ményére s üdvös intelmekkel fordul az ifjló­
sághoz. Mintaképül állítja az angol ifjút az 
ő nemes jellemvonásaival, s az iskola növen­
dékéit az angol példa követésére, a kötelesség­
tudás, önfegyelmezés és becsületérzés eré­
nyeire buzdítja. A végzett növendékek nevé­
ben Stephaneck Pál mondott egyszerű, 
keresetlen szavakkal hálás köszönetét a tanári 
karnak. Jutalomdijak kiosztásával ért véget 
az ünnepély, melyről sokan azzal a tudattal 
és meggyőződéssel távoztak, hogy az intézet 
céltudatos és biztos vezetés alatt évről-évre 
fokozatos fejlődést, örvendetes haladást mutat. 
Megemlítjük e helyen és az érdekéitek külö­
nös ligyelmebu ajánljuk az iskola értesítő­
nek 24 ik oldalát. A kiket közelebbről érint, 
azoknak e helyen csak ennyit: „Tolle-lege !“

Hivatalos órák az ipartestületben. A
tapoiczai ipartestületben vasár- és ünnep­
napokon is a hivatalos órák délelőtt 11—1 2-ig 
tartatnak.

Kórházunk elnevezése. Kórházunk épí­
tése befejezéshez közeledik. Minden ily köz­
intézményt oly névvel szokás jelölni, amely 
magán viseli az illető egyéni tulajdonságait. 
Volt nekünk egy királynénk, aki éppen a 
szegény betegek iránt érzett jóindulatának 
és jószívűségének számtalanszor tanúbizony­
ságát adta. A kegyelet időtlenig tartó meg- 
pecsételese, megörökítése lenne, ha az ő 
névéről nevezzük el kórházunkat. Hiszen 
minden magyar ember tudja ki volt ez angyal- 
lelkű királyné, aki bennünket annyira szere­
tett. Viselje Kórházunk: „Erzsébet

I Királyné kórház“ nevet.
I A keszthelyi főgimnázium érettségi vizs- 
I gálatai igen szép eredménynyel végződtek,
: amennyiben a 21 jelentkező közül kilenc 

jelesen, hét jól es 5 egyszeiüen érett. A 
jelesen ereitek között van Lesz n er Pál 
és Lustig Emil tapoiczai ifjak. A tapoi­
czai tanulók általában dicséretes előmenetelt 
és szorgalmat tanúsítanak.

Tanulók az. állami kertészeti gyakorló- 
telepen. A berendezés késleltette, hogy az 
iskolák tanulói az állami kertészeti gyakorló- 
telepre nem járhattak. A berendezkedés elké­
szült és habár a tanév befejezve, Birkás 
Gáspár állami telepvezető felhívta az iskolák 
vezetőinek figyelmet, hogy a szünidő beülI-

k nybe burkolódva, fázósan kuporodott az 
e... iptomi pamlagra, s hallgatta a szökőkút 
c .idozva csobogó vizét, most egészen olyan 
v mint a szikla peremén gugolló szűz, 
a il reménytelenül vár, a sejtelmes szaba­
di . ra.

nap már magasan járt a perisztilum 
boltozata fölött, de Andromeda meg 

r> ig nem készült el. Egyáltalában egész 
nem tett mást, mint öltözködött, vagy 

1 iben ült, illatos babilóniai olajjal kenette
i eher bőrét, meg finomabbá vagy a haját
‘ lelte magas toronycsigákba kisütve,
•l :y különös egyiptomi szobrokon látta 

-zer. Vagy a tükör előtt táncolt, meghitt 
m . tnosságban, ruhátlanul, — ahogy énekes- 
• tol tanulta el gyermekleány korában, meg 
L mában. Vagy virággal megkoszorúzott
i '^ ui. megmutatta bizalmasabb rabszolganői- 
t' hogy hallgassa azoknak áradozó dicsé- 
r "'eh s megfiirödjék a bőre, a szép es kábító 
Minvak mámoritó özönében.

Mert tudott gyönyörködni a saját szép­
ségűben s majdnem szerelmes volt önön 
testébe.

I la egy rabszolganőt korbácsoltak meg az 
ergasztolóban (többnyire nem az ő szeszé­
lyéből, hanem a férje szigorú és kegyetlen 
hivatalnok volt), szinte sajnálta, hogy nem 

tekszik ott kifeszitve, ruhátlanul, hogy 
megállna a korbács egy pillanat alatt, a 
kőszívű felügyelő kezében. Az utcára is csak

azért lépett ki, hogy hu 
moraját maga Után le 
jelent a táborban is, — 
elet különösebb módón 
hogy lássa a vad farkas 
Inni, a kiéheztetett lep

Most kissé fáradt vo 
rabszolganő, linóm pa: 
es lekuporodva úrnője 
műket csiszolta még tv 
gileadi szőlőolajjal dór 
körül a bőrt, hogy semir

ssa a csodálkozás 
lulni. Néha meg- 

mintha a katonai 
íel te volna, hanem 
igyu tüzet felcsil- 
írusok szemeben.

unatkozott. Egy 
I késeket hozott 
a földre, a kór­

sabbra. A másik 
le be a körmök 
e veszítsen kábító

pirosságából. A harmadik my a hajat fonta 
be, azalatt egy parányi abszolgafiú, vas- 
pálcikákat tüzesitett. 11 a leomló haj - 
zuhatagot, teloldaii kos:. ■ 'ha süssük ki, - 
ahogy Afrodite viselte Ivari-szigetén.

Majd aranyszugélyü pi - topánkákat csa­
toltak töl a labaira, s eg sötét szalagokkal 
kötötték át a bokái alatt Azután a lehelet- 
könnyű pepiont adták ra. selyemből szőve, 
lenge ókori fátyolszövet, a mely alól úgy csil­
lant ki bőrének meleg lényé, mint a hold, a 
világos felhők közül. A galliumot, a vállán 
ezüstből vert fibula csa e ta össze, abban 
az időben kezdett Rómában divatba jönni 
ez a viselet. Pókháló könnyű köpeny volt, 
mintha csillogó gázból e- ezüstszínű musz- 
lenből lenne szőve az egész. Nyakára félhold 
alakú ékszert csatolt föl, amelyben kincset 
érő igazgyöngy cs sötét zalir szikrázott.

Mikor elkészült (soká tartott az öltöztetés)

még egyszer megnézte az alakját az ezüst 
tükörben.

Kilépett az utcára.
Arcába sütött a Jeruzsálem! nap kábító 

sugárözöne. S hamvas, meleg szin áradt el 
egy pillanat alatt arcán a déli ég kábító verő- 
fényében.

Az utcán futótűzként terjedt a sokaságban.
— Itt jön Aeliusz Rtífusz felesége.
Meredt tekintettel bámultak a tovasuhanó 

tünemény után. Egy öszvérhajcsár fölagas- 
kodott a nyeregben, hogy jobban lásson. Egy 
sötétarcu benszülött férfi ajkán — eltitkol- 
hatatlan sóhaj rendült keresztül.

Valami szamaritánus suhanc, meghúzódva 
egy boltajtó mélyedésébe, félhangon mondta:

— Ha átölelhetném a derekát!
De elhallgatott hirtelen, félénken nézve 

szét, nem-e hallották szentségtörő kijelen­
tését.

Ariadne ijedten suhant a sokaságon keresz­
tül, amely tiszteletteljesen utat nyitott előtte. 
A lányka könnyű volt, karcsú és kecses, 
mint valami táncosnőé, vagy a sivatagban 
fölnevelt paripáé. A fórumot akarta elérni, 
ahol a férje most bírói székben ül, s nyilván 
igazságot szolgáltat a benszülött nép ügyes- 
bajos dolgaiban.

A templomhoz ért. A lépcsőkön egy vén

1914. junius 28,

ihelyek átengedése ki- 
osok részéről. A köz" 
izonyos hányadot a kis' 
ell biztosítani. K0ntos' 
meg az emlékirat az 

;akképzésének reformá- 
zését is ajánlja.
rdésekkel most alapos 
k és vizsgálatok alapján 
tozni az egyesület.
ellene támogatni a köz- 
t a törekvést is, hogy 
iállitási helyiség lelvén 
nely az egyes Kak- 
hajlékot adhasson. Ez 

>m és a magyar :par- 
ége érdekében is asz-

Pál napján.
i hagyományos ün -,epe 
nak. Ekkor jut hozzá 
galma és táradésása 
gyümölcséhez. I .kor 

tás, a szemestermvkek 
legfőbb tápláléké: kát 
magvaknak az áldott 
visszakérése. Az let- 

3éter-Pál napja, s kü- 
Magyarországon óm­

on ez az élet duzzadó, 
vagy pedig tengődő. 

Péter-Pál napja s al­
be hozzánk, ha az 

t magvakat meg’ ze- 
)varok, a magva-, 'ól 
ívt végigszántoi ; a 
itotta a fagy, akkor 
em ünnepnap tö c, 
pja az egész orsz. a 
orban a gazda, sir a 
z iparos, sir a IV a- 
íllamférfi, mert n id 
Öld természeti ja\ k- 
künk, mással póv ni 
gazdasági terme: ok 

Kenyér és hús c- 
nk patentgombi - it,

yhe, el fogja áras oi

nemcsak Jeruzsálem í 
negakadt a forgalom, ha 
rés szolgáktól kis e, 
mem messze Tiber: z 
al is, — sőt már R - a- 
>nnan fejletlen gyérm 
még el. Mint a felesi 
ki mint tejhatalmu . I- 
odott Jeruzsálem 11 •.■ ■. t, 
ugorúsággal szedte he 
Jetben lett volna rés , 
sugárzó szépsége, d ..s- 

az alakjai, a leiga:: ■:!

zték, nem a ieánynev ■ , 
>1, hanem egy rajongó 
itta először is, — mert 
tt Andromedára, 
h akit Perzeusz hősies- 
zörnyeteg hatalmából, 
épeken és falfestmem e- 

S most is, mig hab- 
i fürdő langyos harmat- 
írülgették üde és illatos 
:en, mint a keleti mesek

a fésűimet, adta ki a

Jtve engedelmeskedett, 
/eszőrből szőtt fürdő-
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tavai tetszés szerint résztvehetnek a tanulók 
a gyakorlati kertészkedésben. Mi sem termé­
szetesebb, hogy a felhívásra örömmel sietnek 
a tanulók a gyakorlótelepre, ahol a kertész­
kedés minden ágában ok és Útmutatásban 
részesülnek. Készségesén, örömmel, kedvvel, 
hangyaszorgalommal dolgoznak a kis mun­
kások, amelynek sokszoros erkölcsi hasz­
nán kívül, azaz előnyük is megvan, hogy a 
termelt konyhakerti növényeket sajátjukként 
hazavihetik. Élvezetet nyújt a szemlélőnek, 
hogy a kis munkások mily szorgalommal 
dolgoznak, kapálnak, gyomlálnak, ültetnek 
stb. Nagyon kívánatos volna, hogy a szülők 
minél számosabban küldenék gyermekeiket 
a telepre, ahol a szórakoztatva oktató el­
foglaltság mellett, a hosszú szünidőben el­
vonják őket a roszra szolgáló alkalmaktól. 
Birkás Gáspár telepvezető valóban hasznos 
és erkölcsnemesitő munkát végez, midőn a 
nagy szünidőben is alkalmat és módot ad a 
tanulóknak a szórakoztatva oktató kertész­
kedésre.

Cirkusz Tapolczán. Minden tekintetben 
elsőrendű cirkusz tart városunkban napon­
kint előadást, a Dienes szálloda előtti térén. 
Ma és holnap két előadás lesz, délután 4 
órakor és este fél 9 órakor. Ajánljuk a 
közönségnek az előadások megtekintését.

Iskolai értesítő. Vettük a tapolezai ál­
lami polgári fiúiskola értesítőjét az 1913 
914. tanévről, amelyet Kollányi Ödön igaz­
gató szerkesztett. Az értesítő vezető helyén 
az iskola negyven évi fennállásának a múlt 
évi értesítőben megkezdett történetét foly­
tatja s egyúttal ismerteti Molnár István 
akkori igazgató tervezetét a gazdasági felső 
népiskolával kapcsolatban felállítani szán­
dékozott „vincellérképezdé“-ről, amelynek 
ismertetését időszerűvé teszi most a polgári 
iskola reformja. Tudvalévő, hogy a jelzett 
tipusu iskola Csak a tervezetig jutott, ha­
nem ahelyett a felső népiskolát kibővítették 
egy évi szakosztállyal, amely hét év után, 
látogatás hiánya miatt megszűnt. Nagyon 
helyesen jelzi az igazgató, hogy úgy a felső­
népiskolai szakosztály, mint pedig később 
a polgári iskola V. és VI. osztályainak 
megszűntetését az okozta, hogy nem minősi- 
cett. Végül ama óhajtásának ád kifejezést,hogy 
vidékünkön olyan általános irányú közép­
fokú intézetre volna szükség, amelyben az 
általános ismeretek mellett megtanulja a 
növendék a helyes szőlőtermelést és bor­
kezelést, amely ismeretekre nálunk minden 
társadalmi osztály tagjainak szüksége van. 
Az ezen iskolát végzett tanulóknak pedig 
bizonyos minősítő jogokat kellene adni, 
mert különben tigy járna mint a felső nép­
iskola szakosztálya járt. Az orosházi és

békéscsabai gazdasági irányú hét osztályú 
polgári iskolák jövő tanévben záruló 
utolsó éveinek eredményétől várja a 
reformiskola célszerű vagy célszerűtlen 
voltát; kedvező esetben Tapolczán is ily 
irányú kibővítését óhajtja a polgári isko­
lának, a szőlőszeli és borászati szakkal. 
Részünkről is csak helyeselni tudjuk a 
polg. fiúiskola ily irányú kibővítését, azon­
ban, mint igazgató is jelzi, a végzett tanu­
lókat fel kell ruházni bizonyos minősítő 
jogokkal. - Az iskola szorgalmas és jó 
viseletű tanulóinak jutalmazására tett ala­
pítványok alapitó levelei után hozza az 
értesítő a polg. leányiskolával közös gond­
nokság névsorát, továbbá az iskola tantes­
tületét, melynek igazgatón kívül van négy 
rendes tanára és öt óraadója és hitoktatója.

A tanulók osztói1 onkint hozott névsorá­
ból látjuk, hogy az I. osztályba 41, a 11. 
osztályba 32, a 111, sztályba 30, és a IV. 

i osztályba 26 tanuló, összesen 129 tanuló 
iratkozott be, akik közül az I. osztályból 
egy tanuló maradt ki évközben. Latin 
nyelvet tanult 14 tanuló, franciát 5 és fes­
tészetet 14 tanuló. Az iskolai év törté­
netének híí tükrét találjuk a következő fe­
jezetben, melyből különösen ki kell emel­
nünk a jelentés ama részét, amely néhány 
vidéki elemi iskoláim! bekerült tanuló ké­
szültségének gyenge: igét, hiányosságát jel­
zi, dacára, hogy kitűnő minősítéssel kiállí­
tott bizonyítványt hoznak. — Az ifjúsági 
segélyző egyesület vlentése után a magán 
vizsgálatokról nyújt felvilágosítást, majd a 
jövő tanévben ha -zilálandó tankönyvek 
jegyzéke után a tanulók statisztikai kimu­
tatása következik és végül a jövő tanévre 
szóló értesítés zárj-, be az ügyesen szer­
kesztett, mindent felölelő, ízlésesen kiállított 
értesítőt.

Hivatalvizsgálat. Horváth Sándor zala­
egerszegi kir. törvényszéki elnök a múlt 
hét folyamán vizsgálatot tartott a tapolezai 
kir. járásbíróságnál, amely után a tapasztalt 
rend és ügykezelés fölött a legteljesebb 
elismerését fejezte ki.

Permetezzünk. A sok csapadék és elég 
kedvező meleg idő után több helyen a 
peronoszpora hirtelen fellépéséről panasz­
kodnak a szőlősgazdák. A szőlő gyors fej­
lődése és a peronoszpora fellépésének ked- ! 
vező időjárás indokolttá teszi, hogy minél ! 
gyakrabban permetezzünk, hogy megmentsük 
az eddig igen sz ép eredménynyel kecsegtető j 
szőlőtermésünkéi.

Tapolcza nagyközség vadászterületét, j
a folyó hó 22-én tartott nyilvános árlejtésen, j 
Bozzay János halastói földbirtokos vette 
bérbe hat évre ovi 2203 koronáért; oly szép

bérösszeg, amennyit eddig még nem fjzet. 
tek a tapolezai vadászterületért.

Táncvigalom. A Tapolezai Ipartestület 
vigalmi bizottsága a Tapolezai Iparosok 
Dalkörének közreműködésével, ma este 
özv. Kovács Györgyné-féle vendéglő kert- 
helyiségében jótékonycélú táncvigalm.-., ren." 
dez. A tiszta jövödelem felerészben az ipar 
testület, felerészben a dalkör javára fordiitatik 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság i-;Uina_ 
lesz megtartva. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség 
A törekvő egyesületek, tekintve cél ukat' 
megérdemlik a pártolást.

„Magyar Tenger.“ Ily címen a Balatoni 
Szövetség az idén már a negyedik eve ád 
ki a balatoni fürdőkről hivatalos laput. A 
múlt héten jelent meg az idei első -,zám 
amelyben vezető helyen felhívást m ;-z a 
fürdőző közönséghez, hogy az egyes fürdő­
helyeken történő mozzanatokról értesítsék a 
Balatoni Szövetséget, amely igy lapjáoan a 
hírrovattal is tájékoztatja a közön-éget 
a fürdőéletről. Az első száma a balatonv Jéki 
hírek után az egyes fürdőhelyeken nyaralók 
névsorát hozza, ez szerint Balatonit.reden 
már 122, Siófokon 103 vendég van. A szö­
vetség tagjainak nyújtott kedvezmények 
felsorolása után, balatonvidéki bird tűse­
ket hoz.

Zala vármegye falitérképe, ar, yet
Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő az isko­
lák használatara ajánlott és engedél v ett 
megjelent, — amely lapunk kiadójánál meg­
rendelhető.

orgofiif-gyrup. Sarsaparillae
Vértlsztitószer,

compos.
Üvegje: kor 3.60 és 7.30

Dorgony-Linimsnt. Capsid X 
compos. X

o Horgony - Pain - Expeller pótléka.
FAiúalommentes bedörzsölje Sülősöknél, rhenmé .1,

kÖszvónynól stb.
Üvegje: kor. —.80. 1.40, 2. — . y

Horgony-kénes-kenöcs
rendkívül idejrcsillnnlté azAraz és nedves 

kiütéseknél st.b.
Tégelye: kor. 1.—.

rabbi ült. Szentkendő volt a nyaka köré 
csavarva. Megpillantja a közeledő római nőt, 
néhány pillanatig tágrameredt szemmel nézte, 
azután hirtelen tenyerébe temetve arcát — 
hangos sírásra iakadt.

— Miért sir ez az idegen ? — Miért fakadt 
sírva, hogy megpillantott ? — tűnődött magá­
ban Andromeda, míg visszapillantott loppal 
a szentély cédrusfából faragott oszlopai felé.

A vén rabbit hamarosan kiverte a fejéből. 
Ám, hogy visszafele jött, most már férje tár­
saságában gyaloghintón, fegyveres liktorok 
kíséretében — a szakállas öreg benszülött 
még mindig ott gunnyasztott a lépcsőkön, s 
Andromedát megpillantva, újabb sírásra fa­
kadt.

A fiatal asszony hamvas liliomtestén hideg 
borzongás futott keresztül.

— Valami jós? — elmélkedett. S talán a 
végzet lányai elárultak volna neki valami 
sötétet jövendőm felől. Vagv szerelmes belém 
ez az öreg koldus, s kiomló könnyeinek el- 
titkolhatatlan crzelme a forrása?

S mert jószivü nő volt, loppal talán arra 
gondolt, hogy egy éjszakát is feláldozná, 
hogy a boldogtalan öreget megvigasztalja. 
Ez a gondolat különösen nyugtalanította. 
Alkonyaikor a rózsákkal megtérített asztal­
nál meg egyre a vén benszülött járt az el­
méjében — s meghagyta a szolgáinak kerít­

sek elő, akárhol is találnák, hogy megtuda­
kolja tőle külön s viselkedésének okát.

Néhány pillái t alatt már előtte állott az 
öreg. Ott szédít föl a templom lépcsőiről, 
melyet nem ak. t elhagyni. Ben Akibának 
hívták, valami 1 urita bölcselő.

Hogy tekintei Aandromeda arcára tévedt, 
két szemét isme elfutották a könnyek.

Miért sírsz ! í — kiáltott rá a nő riadtan.
A benszülött >ap megrázkódott.
— Bocsáss :■ eg, de arra gondolok, mily 

szörnyű kár, h. gy gyönyörű tested, mely 
szebb és kívánatosabb a mezők minden 
virágánál — a föld a homok és a férgek ! 
martaléka lesz gykor. Hogy el kell pusztul- j 
niok a legszebi remekműveknek is!

Egy pillanat! 
sápadt lángjáb. 
fehér testedből
marad egykor 
bölcselő.

kábultan nézett a fáklyák 
— Mily borzalmas! Hab- 

sak a csont és a koponya 
sóhajtott elhaló hangon a

Andromeda 
— Ostoba vagy

ca elfehéredett.
mondotta kedvtelenül. 

Olyan dolgukat beszélsz, miket nem szí­
vesen hallgatok,

Ám
tudóst.

azért kegyelemben elbocsátotta

, Kapható a legtöbb gyógyszertArhan vagy köz
lenül beszerezhető

Ir. Heller „Iz arany orészi inhoz" cinzatl ntn- 
’ Hirliritil, Prága t, Ellsahallitlrassa i.^^1,

Drágábbak a budapesti lapok. Az ta-
j lános drágaságot természetesen a lap. is 

megérzik. A közönség rengeteg ingyen- ->1- 
gáltatást követel az újságtól, a munkai' ek 
pedig szakadatlanul emelkednek, — elteki -ive 
attól, hogy a konkurrencia s a hirszoL . lat 
folytonos tökéletesbülése is szerfölött k cé­
gessé teszi az előállítást. Ez a -körűi eny 
arra kényszeritette a főváros hét tekinti- . es 
napilapját, az Alkotmányt, a Világot, Ma..-’ár- 
országot, Az Újságot, a Pesti Hírlap a 
Budapesti Hírlapot es a Pesti Naplót, i -gy 
előfizetési dijaikat az eddigi 28 kor-): .. ól 
Julius elsejétől számítva 32 koronára em ék 
föl. Az egyes szám ára pedig 12 fillér .sz. 
A budapesti lapok az áremelés daca is 
jelentékenyen olcsóbbak hasonló terjedumü 
külföldi lapoknál.

Hajómenetrend a Balatonon. Foly> 
július hó 1-től augusztus 31-ig, tehát . 
nyári hónapban Balatonboglár—Révfül 
Badacsony—Fonyód és vissza a köve i 
menetrend lesz. Balatonboglárról—Rév fii1 
indul naponkint reggel 7 óra 25 percaor, 
délelőtt 11 óra 50 perckor, este 6 óra 05 perc­
kor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöpről — 
Badacsonyba indul naponkint reggel 7 óra 
55 perckor, délben 12 óra 40 perckor és este 7 
óra 45 perckor. Badacsonyból—Fonyódra 
indul reggel 8 óra 55 perckor, délután 2 óra 
05 perckor és este 8 ó. 40 perckor. Fonyód - — 
Badacsonyba indul reggel 9 óra 20 perckor, 
délután 3 óra 55 perckor és este 9 óra 10 
perckor. Badacsonyból—Révfülöpre indul 
reggel 5 óra 20 perckor, délelőtt 9 óra 48 
perckor és délután 4 óra 30 perckor. 
Révfülöpről—Balatonboglárra indul reggel 
0 óra 25 perckor, délelőtt 10 óra 45 perc­
kot, délután 5 óra 30 perckor és este 8 
óta 40 perckor. Ezenkívül Siófok cs Balaton- 
lüred között naponkint hatszor közlekedik a
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Hosszú hajójárat van minden vasárnap,
, !Jl5n es kedden a Balaton összes állomásai
között.

V Zalaegerszegen tartott . epunnepely
. ' r korona tiszta jövödelmet hozott a 
tüdőbetegek részére létesítendő intézmény
javára.

Aktiválják a tartalékosokat. Volt idő, 
ikor a hadvezetőség rendelettel szorította 

m ",a a katonatiszti pályára özönlő önkén- 
t,:eket és tartalékosokat. Tíz ev előtt a 
gyalogságnál már egyáltalában nem lehetett 
önkénteseknek tényleges szolgálatba lépni.
.. katonatiszti pályára egyre kevesebben lep­
ne« úgy, hogy tiszthiány állt be. A közös 
hadügyminisztérium és a honvédség minden- 
kJpell segíteni akar ezen a bajon. Hazai 
S 1 nu báró honvédelmi miniszter a napokban 
i J-jeletet bocsátott ki, mely szerint tartalékos 
p. -leket, tisztjelölteket és önkénteseket, ha 
J ,igálatra alkalmasak, átvesznek az aktiv 
.„ ományba. A tartalékosokat a csapatparancs- 
rnkságok szólítják föl jelentkezesre. A gyalog­
jánál előnybe részesülnek, akik horvátul 
, ,','y szerbül beszélnek. Előnyben részesül- 

: továbbá a közművelődési tantárgyakat 
t . ló szakemberek, nyelv, rajz _ és torna- 
■ ■ árok, a jogi ismeretekkel bírók, építész
v. 'vizimérnökök, gépészmérnökök, gazdá­
ja ,|<! erdészek, távirászok, vasúti és bank-
iv. at’alnokok, az aviatikával vagy gépkocsi­
kezeléssel foglalkozók. Különös kedvezmény, 
hogy a ténylegesitést megelőző próbaszol- 
, . latot kivételes esetben kincstári költségen

sehet teljesíteni. Az egyéves önkéntesek 
•lentkezés esetén szeptember 30-ika után 
vtatólag megmaradnak a szolgálatban. 

.. okát a jelölteket, akik tartalékos tesztté
v, íj kinevezésre sorban vannak, jövő év 

.uár 1-én tartalékos hadnagyokká nevezik
k, Mig a többieket, ha még el nem érték 
t t a rendfokozatot, tartalékos zászlósokká 
lógják előléptetni

ESTIE"11

GYHMlKUSZT
Próbadobozokat, valamint orvosi röpiratot 
a gyermeknevelésről díjtalanul küld a m

Ingyenes balatoni kalauz. A Balatoni 
követségnek most jelent meg az ingyenes 

balatoni kalauza. A szép képekkel díszített 
lalauzt a szövetség 60 ezer példányban 
íyomatja és osztja szét. 10 filléres belyegdíj 
mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja 
i szövetség titkári hivatalánál Balaton- 
üreden.

A katonai behívók kézbesítése. A hon­
védelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyet- 
. rtőleg újabban úgy intézkedett, bőgj a 

adkiegészitő parancsnokságok a tényleges 
zolgálatra behívandó póttartalékosok behívó 
egyét ezentúl evente legkésőbb szeptembei 

hó 1-ig fogják kézbesítés végett a járási 
isztviselöknek megküldeni. Az eg> eves 

..nkentesek behívó jegyet, akiket azonna 
beosztanak valamelyik csapattestbe, ev en in 
egkésőbb julius 20-ig küldik meg kézbesítés 

■ égett az illetékes járási tisztviselőknek. Míg 
zon önkéntesek részére, akiknek csapattes-

. • 1 " I ‘ I. I f irnltrV7t AST
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lekbe való beosztása időközönkint valtoztast 
szenvedett, az új beosztás megtörténte u an 
azonnal új behívókat kézbesítenek A honvé­
delmi miniszter ezen intézkedéséről a ie en 
ertesitette Zala vármegye alispánját.

Borgazdasági tanfolyam. Borászati szem­
pontból kiváló fontossággal bíró községét - ,

ben működő lelkészek és néptanítók részére 
a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam 
helyiségeiben a folyó év nyarán egy, esetleg 
két hétre terjedő borkezeiesi tanfolyamot nyit 
a földmivelésügyi minisztei A tanfolyam julius 
hó 13-tól 25-ig tart s ha a jelentkezők száma 
indokolttá teszi, augusztus 1-től augusztus 
14-ig megismétlik. A tantolyam célja az, 
hogy az ezen résztvevő lelkészeknek és nép­
tanítóknak mód nyujtassek arra, hogy az 
okszerű borkezelésre vonatkozó ismereteket 
elsajátítsák s e téren gyakorlati jártas­
ságot is szerezzenek a vegeit, hogy az 
okszerű borkezelés terjesztése érdekében a 
maguk részéről is közreműködjenek. A tan­
folyamra csak olyan lelkészek és néptanítók 
vehetők fel, akik hegyvidéki községekben 
működnek, ahol a lakosság kizárólagos vagy 

I főfontosságu kereseti forrása a szőlőmivelés.I Egy-egy tanfolyamon húsz hallgató vehet 
I vészt. A tanfolyamra felve t egyenek utikölt- 
1 ségeik s a lakás és élelmezés költségeinek 
I fedezésére az egész tanfolyam tartamára 

egyenként 70 korona átalányt kapnak.
A tanfolyamra pályázói egy koronás
bélyeggel ellátott kérvén;, eikben kötelesek 
feltüntetni életkorukat, nyelvismeretüket, | 
tényleges alkalmazásukat, a szőlő es bor­
gazdaság terén esetleg kifejtett eddigi ^mű­
ködésüket s ha esetleg négyhetes szőlő és 
borgazdasági tanfolyamon resztvettek, csatol­
ják folyamodványaikhoz a, erről nyert bizo­
nyítványt is. Az, hogy a folyamodványban 
a fentiekre vonatkozólag lelsorolt adatok a 
valóságnak megfelelnek, a tanítók folyamod­
ványain az illetékes kir. tanfelügyelő által 
igazolandó. Lelkészek a j dyázati lolyamod- 
ványaikat közvetlenül, a néptanítók pedig_az 
illetékes kir. tanfelügyel utján legkésőbb 
julius hó 1-ig a budaioki >u. kir. pincemcs- 
téri tanfolyam igazgatóságához nyújtsák be.

Gombamérgezés. A nrui év szomorú tanú­
ságain, midőn vidékünkön egész családok 
estek áldozatául a gombamérgezésnek, nem 
okultunk, — most újabb áldozata van a 
gombamergezésnek az idén is. A múlt héten 
Baráth István lesenceistvándi községi hajdú 
és családja ettek mérges gombát. Az apa és 
anya kínos szenvedés ltján túl estek ugyan 
a bajon, de két gyei- kük, kik közül egyik 
12 éves a másik 9 e s volt, gyenge szer­
vezetük nem tudottéi ttállni az erős meleg­
nek es néhány órai kínlódás után mindketten 
meghaltak.

Véghelyi pad Balz malmádiban. Vesz­
prém vármegye egy ki hires ^alispánjának n. 
Véghelyi Dezsőnek kö önhető az a kellemes 
szép balatonparti par mely Almádiban a 
nyaraló közönséget ' nyorkodteti. A halas 
almádiak az igazi érd et mindig megbecsül­
ték és most a keg adüiat igyekeznek
leróni, amikor müve- kivitelű padot a li­
lának Véghelyi De/ mlékezetere. A kitű­
nően sikerült müve?:/ alkotást a közeli 
napokban adják át ürv pélyesen rendeltetese-
nek.

Cserkészcsapatok Balaton mellett. Ami­
óta a Balatoni Szöv cg az iskolai kirán­
dulásokat hivatalosa; ervezi, azóta a május 
június hónap minden ipján látható kisebb- 
nagyobb diákcsapat a Balaton menten. Most, 
hogy a nagy iskolai unetidő közeleg, egy- S.L kg . Stóv * értesítéseket, M 
a vidék városaiból érkezve cserkeszcsapatok 
fognak a Balaton par i táborozni. A kapos­
vári diákok félszázadik csoportja pedig több 
hétre jön az egész Balatonvidek tüzetes ta­
nulmányozására és -de készül a budapesti 
cserkeszek egy hatalmas nagy csapata is.

Háziipari termékek árusítása. A Balatoni 
Szövetség Badacsonyban es Balatonalmadi- 
ban háziipari árusító csarnokokat tart enn 
a fürdőidény alatt, hogy a két fontos helyen 
az idegenek magyar kézből kikerült, magya-

ros emlék- és ajándéktárgyakat vásárolhas­
sanak. A Szövetség összegyűjti a somogyi 
és zalai pásztormüvészét remekeit és torga 
lomba hozza. Úgyszintén a népies hímzések 
es agyagmunkák külömböző nemeit. A Sző-
i.ntrAft nma t OlíÓI/omrCPíTP £t 1/ p f* P ü 1 P.m l 1 17 V l
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minisztérium felügyelete alatt van.
Turistautak jelzése a Balatonvidékén.

A Balatoni Szövetség elhatározta, hogy a 
Balatonvidék turistautjának a jelzését az 
eddiginél nagyobb arányban fogja folytatni.
Még a nyáron elvégzi a legfontosabb vona­
lak jelzeset és évi költségvetésébe ezután 
erre a célra nagyobb összeget vesz fel.

Csónakkikötő Almádiban. Balatonalmádi­
ban csónakkikötő épül, hogy a mind nagyobb 
számban vízre kerülő vitorlás és motoros­
csónakok kedvező és kellemes kikötő helyet 
kapjanak. A csónakkikötő a Veszprém vár­
megye által epitett és fenntartott hajókikötő 
mellett épül.

Nincs többé holt idény. Soha több igaz­
sággal nem lehetett ezt mondani, mint az idén, 
mikor a közigazgatás reformjáról szóló javas­
latok tárgyalásával a parlamentben uj politikai 

I harcok veszik kezdetüket epen júliusban. 
Nincs tehát inteligens ember, aki az újság­
olvasást most mellőzhetne. Epen ezért hívjuk 
fel tisztelt olvasóközönségünk figyelmét -a 
legelterjedtebb napilapra, a dr. Légrády imie 
szerkesztésében megjelenő Pesti Hírlapra, 
melynek főerőssége, hogy pártokon kívül 
és felül állván, szigorú ellenőrzést és igaz­
ságos kritikát gyakorolhat mindennel es 
mindenkivel zsemben. Ennek köszönheti a 
magyar sajtóban páratlanul álló népszerűséget. 
Mint a lap kiadóhivatala minket ertesit, cikk­
írók és tárcaírók jeles gárdáját uj munka­
társakkal sikerült szaporítani, úgy, hogy a 
Pesti Hírlap munkatársai sorába számíthatja 
ma hazánk legjelesebb és legkedveltebb íróit, 
kik közül legyen elég kiemelni Gárdonyi 
Géza, Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Móricz 
Zsigmond, Szomaházy István. Abonyi Árpád, 
Porzsolt Kálmán, Színi Gyula, Murai Károly, 
Tömörkény István, S. Bokor Malvin, Lux 
Terka, Szabóné-Noggál Janka, Alba Nevis, 
Diplomata, Bende Jenő, Lampert Géza, Pász­
tor József, Pakots József, Peterdi Sándor, 
Kézdi-Kovács László, Szász Zoltán, Mezei 
Ernő, stb. neveit. A Pesti hírlap napról-napra 
a legnagyobb terjedelemben, vagyis legbő­
vebb tartalommal jelenik meg; naponkint
jo_1 ß> sőt 20 oldallal is többet ad, mint
más napilapok; tehát járatása egyenlő elő­
fizetési ar mellett a legelőnyösebb. A Pesti 
Hírlap ma kétségtelenül a legelterjedtebb lap, 
amennyiben példányszáma (hétköznap 120-130 
ezer, vasárnapokon 160 ezer) a legolcsóbb 
és legnépszerűbb boulevard-lapokat is felül­
múlja. Ezért van legtöbb hirdetése is, leven 
a hirdetés a Pesti Hírlapban legcelravezetobb . 
A Pesti Hírlap mindennap annyi szerkesztői 
üzenetet hoz, mint más lapok egesz heten 
át tehat a közönség igényeit utbaigazitas 
tanácsadás szempontjából is legnagyobb 
mérvben elégíti ki. A Pesti Hírlap külön 
kedvezményeket nyújt előfizetőinek, amenyi- 
ben a Divatszalon cimü kitűnő divatlapot 
kedvezményes áron rendelhetik meg és ka­
rácsonyi ajándékul kapjak a Pesti Hírlap 
nagy kepes naptárát. A Pesti Hírlap előfize­
tési ára egy hóra 2 korona 80 filler, két 
hóra 5 korona 60 fillér, julius szeptembeu 
negyedévre 8 korona. A Divatszalonnal együtt 
negyedévre 10 korona 50 fillér. Az Érdekes 
Újsággal együtt negyedévre 10 korona 80 
fillér. A Pesti Hírlap kiadóhivatala, hova 
legcélszerűbb postautalvánnyal küldeni az 
előfizetést, Budapest, V. kér., Váci-korút <8. 
szám alatt van,

Motorcsónak-verseny a Balatonon. A 
Királyi Magyar Automobil Klub a folyo ev 
augusztus havában a Balaton. Jacht Klubbal



TAPOLCZAI LAPOK
együttesen motorcsónak- versenyt rendez a 
Balatonon. A versenyen résztvenni szándéko­
zok Julius 1-éig jelentkezhetnek Krisztinkovich 
Bélánál, a Királyi Magyar Automobil Klub 
titkáránál, (Budapest, IV., Kígyó-tér)

-'8.

Sirolin
"Koche"

orvos/Z^ ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbelegedése ellen,

tüdőbetegségek.
gégehurut, 

szám árhuru t,
> gyermekek görvélykórja ellen.
/y' tephetó rwnden gyógynertérban

Cgy Üveg ü/<j ti horona

Cserkesze« Szigligeten. Szent Kleoíás 
milyen karaván! Tapolcza, Badacsonytomaj 
es Nemestordemicz úri csaladjai, hölgyek 
urak, ifjak, gyermekek, mint egy civilizált 
cigánytrupp kocsin es gyalog vonul az utón, 
Szighget leié. Az élen halad népszerű vajdá­
juk, azaz — pardon — Ciceronéjuk : Cságoly 
1 al ur. — Megkérdezzük :

Hova szándékoznak?
— Kirándulunk Szigligeti. Tartsanak 

velünk I
Ha kegyeskednek megengedni, szívesen 1

— Jessék I
— Köszönjük!
Vígan haladunk fölfelé a kitűnő macadam I 

utón s a nap perzselő sugarai ellen az akác- í 
erdő susogó lombjai védnek bennünket. Föl- ! 
értünk az iskolához, itt a karaván megoszlik j 
egy részé a Jókai ban levő turista-uton rohan 1 
f°l a ‘ónokhoz, elvezni a kilátás gyönyöreit | 
másik részé pedig az újonnan épülő gróf 
Esterházy-fele kastélyt tekintette meg. A kis ! 
aiu ünnepi csendjét hangos csevegés, vidám 
tacagas vakja fel. Majd ismét összegyűlve 
rövid pihenőt tart s azután kivonul a társaság 1 
a varhegy oldalán elterülő parkszerű erdőbe 
es ott a termeszei romantikus vendé 
ogadojaban letelepedve, asztalt terítenek °a I 

selymes pázsitra s a sziklatömbökre ülve 
uzsonnához fognak. Előkerülnek a konyha- 
művészét remekei s Badacsony nektar- 
cseppjei es hihetetlen gyorsasággal tűnnek 
el az elnémult ajkak nyílása mögött. Távo- 
abb lengeteg parázs felett óriás nyárs forog 

s az örökké mozgékony Orosz ur szakszerű 
utasításai nyomán irul-pirul a cigánypecsenye- 
nek szánt hustömegs illata betölti a balzsa­
mos levegőt es a körülállók szagok, szerveit.
A kirándulok sovargó pillantásokat lövelltek 
lelete; epedo sóhajtásuk összevegyül az erdő 
madarainak dalaval Mialatt a tűz körül ez 
történik, Gardosne «nagysága rózsás kezeivel 
vagdalja a tányérul szolgáló kenyérszeleteket 
s kezünkbe tartva alázatos kérvényünk eme 
becses szimbólumát; közeledünk a' kiosztás­
hoz A nyert falatot latható elvezettel el­
raktározzuk porhüvelyünk belső Üregeibe 
Miután az elei es ital rendeltetési helyére ! 
í6™ ’ aZ, urak « ff,be hevurudve kártyáznak.
A mindketnembeli hatalsag társasjátékba kezd 
s fesztelen kedélyességgel szórakoznak A 
losagos marnak gyönyörködve nezik a kedves
ínhT,tl’|t S I Je,enettilí halasa alatt hangú- 1 
m L, rl°Z0Va lüSZ es ^merengnek a 
múltak emlekem. . A nap letűnt a Sárkány-
hegy mögött es alkonyati félhomály borul a ! 
tájin. A tarsasag szedi védi sátorfáját s egy 
lesti es szellemi élvezetekben gazdag ki- j 
landulas emlékeivel istenhozzádot mondanak i 
a néma romoknak s vígan otthonukba temek. !

sen a szőlők közt késő nyáron, amikor már 
! lehet itt-ott érett szőlőt is látni. Lóczy a 

szőlők közt követ kopácsolva kapaszkodott 
fel valami magaslatra, mig Cholnoky Jenő 
az utón került fel, hogy fényképet készítsen 
a kilátásról. Odafent Cholnoky valami hegy­
pásztorral szóba elegyedett, beszélgetve a 
szőlőtermésről. Egyszerre bukdácsoló alakot 
vesz észre a hegypasztor a tőkék között. 
Hivatásának teljes tudatában kezdi vizsla 
szemmel fürkészni, ki az, mi az, ki bilingérez 
ott a szőlő közt. Látja, hogy lehajlik, mintha 
megkóstolna valamit, aztán megint tovább 
megy. Összevonja a -..emöldokét, botja után 
nyúl s óg-móg magában : „Ejnye, ki az?... 
Ja a Lóczy! . . Azzal nyugodtan leteszi 
botját és tovább folytatja a beszélgetést. Van 
annyi intelligencia a magyar emberben, hogy 
észreveszi, hogy a Lalaton-kultusz azóta 
induít meg rohamlépt, ükben, amióta Lóczy 
valósággal felfedezte a Balatont.

Kórházegyesület .möksége ezennel fel­
kéri a tagokat, hogj = szerdán délután fél 
3 órakor tartandó e\ rendes közgyűlésen, 
tekintve a tárgysoroz t! fontosságát, megjelenni 
szíveskedjenek.

A megyék államosítása. Mint tudvalevő,
I a kormány a vármeg .két államosítani fogja.

A váimegyékben a következő állások szervez- 
tetnek at államivá; a! - mi, főjegyzői, másod- 

! leSyzoi, aljegyzői, f„ olgabirói, szolgabirói 
I alvaszeki elnöki, árt i-.zeki ülnöki, tiszti fő- 
j ügyészi tiszti ügyészi, közigazgatási gyakor- 

noki, tőszámvevői, -zámtanácsosi, szám- 
\ izsgálói, számellen. számtiszti, szám- 
gyakornoki, irodaigaz; itói, irodatiszti, segéd- 

I tiszti es a szükséges amszti es szolgai állások.
I Az államosítás altitól ... még ez év őszén 
: megtörténik.

A Dunántúli üaloss övetség Hegyi Árpád 
dr. orsz. képviselő ein,.élésével ülést tartott.
Az 1915-ben tartami dalosversenyre kiirt 
pályázat igen szép eredménynyel zárult 
amennyiben 20 szabályszerűen fölszerelt 
palyazat erkezett b, a szövetséghez. A 
választmány elhataro ka, hogy a beérkezett 
pályázatok biralatat országos, hírű zene­
szerzőkre bízza es ezért több hírneves zene­
szerzőhöz kérést int 'z, hogy a biráló-bizott- 
sagban reszt vegy :iek. Minthogy pedig a 
btra'u-btzottsag megválasztása a közgyűlés 
íataskorebe tartozik, úgy határozott a választ­
mány, hogy julius ó-ere rendkívüli közgyűlést i 
hív egybe. J

Vasúti jegyek. Az Újság“ egyik lég­
iitöbb, szamaban ci 3<ez a balneologusok fő­
titkára, melyben s.;u á teszi azt a sajnálatos I

I Csány-emléktábla Keszthelyen A .
I he|yi iparoskor Csány Lászlónak, vá’rm 

nagynevű szülöttének, szabadságharca ■'i- 
j vértanújának emléktáblát fog állítani ,;.008 
j helyen. Az emléktábla tervezését Lu fZt' 
I Lajos szobrászművészre bízta. A *CS- 
j szobrászművész terve után készült 
! mintázatot a napokban szemlelte m “8’ 

iparoskor kiküldött bizottsága a művé- J* 
termében s a kivitelre elfogadta. A reh, ',U‘ 
sikerült alkotás és díszére fog válni i en 
helynek. Az emléktábla elhelyezése 
leplezése nagyobb ünnepség keretében 
bér hó 10-én, a vértanú halálának évford 
lesz.

'■‘L.'r.iiflA príma
kanosuk

MBS
"kaucsuk sarkok

«adkirfil ölesé, snsri kész fiit

oooooouoooooooo

KIRÁLY VILMOS
O szobafestő és mázoló

TAPOLCZA, Baross Gábor-utc

körülményt, hogy 
ad kedvezményt ; 
a külföldi fűrdőkh 
megkapja a menet 
jegyet. Hat biz ez 
Mert ha nem kapna 
csodálatos külföldi 
Velencét, Sv íjezot 
meg anyagi előnyé 
latugatasa ! Ali idein 
hogy fürdőinket le, 
nyaralók esztelen ; 
a magyar haza un 
a miniszterek pe,

magyar miniszter nem 
u dókhoz akkor, amikor 
minden egyes magyar 

ti kedvezményes vasúti 
tyhén szólva: szomorú, 
edvezmenyt az a magyar 
adásában, még akkor is 

egyebeket járná. Hátha 
>el jár yt külföldi fürdők 
í vesződünk, dolgozunk,

■sszűk, hogy a külföldön 
ízpazarlása megszűnjön, 

sínek legelső munkásai 
' következetesen meg-

o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
oo

Telefonszám 54.

Elvállal minden e 
szakmába vágó 
munkát, a leg« 
egyszerűbbtől a 
legszebb kivitelig, 
jutányos áron.
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hiúsítják azon kevés ószándéku hazafi Ígyeke- 
’ ak,k ma«yar írd őt akarnak támogatni 

ez furcsa Ics nem idegent. B
Biros sapka a i 

kon. Mint halljul 
lépessel közelebb j; 
hoz. Ettől a naptol 
latot teljesítő vasú;

Of
<

(Lunula.)
Loczy es a hegypásztor. A balatonkenesei 

hegycsuszamlással kapcsolatban sokat emle- 
geűk a kiváló geológus, Lóczy Lajos nevet 
Nincs tahin Magyarországon intelligens ember 
ak' ne tudna hogy ki az a Lóczy Lajos. A
emhÍrILkh'U Ped'K nemcsal< az intelligens 
emberek, hanem minden ember tudja, ki ő
leld, ra az alabhi kedves történet; Valahol 
1 Bad“Csony tele történt, hogy együtt járt j 
Loczy Lajos es Cholnoky Jenő, mint rende-

tgyar vasúti állomáso-
juüus 1-én ismét egy 

unk az osztrák szokások- 
kezdve a forgalmi szolgá- 

foeadásH „u hivatalnokok a vonatok

sr ui»
1 Pl,os sapka viselésétől. 

rendK?1 ° jj j j "-"«maros,zig«!
asszonytól „ P . Cgy szegeiW rutén 
zott e^Az = ' SZI,Hl ÜS 1ZÜ vajat köb- 
emLI, A ,,n' Slrva vallotta be, hogy
iSze klrb,™ ' 'negha,t s hogy teje ne 
telfoíie ‘ na| ,nta k,fejte a melléből és

ssaar--

OOOOÖOOODOOOOOO

Eladó tűzifa.
Házhoz szállítva, kapható 
I apolezán, szép egészséges

I

:: bükk- és ::
cser-hasábfa

\vaggon onkint, ölenkin 1 
~ ös föl vágva ==r
KESZLER JENŐNÉL. 

RenfleJéselí issőlilii mllifá™



K RIS TÁ LY
forrásvíz.

Étvágyat javit. Gyomorvon- 
tást megakadályoz. Több mint 
ezer orvos ajánlja.

Kapható minden fűszer és 
esemegeüzletben, jobb ven­
déglőben és kávéházban.

Főraktár:
Kaszás Soma cégnél Tapolcza.
S'iiit-Lnkácslürflö Knívállalat, R.-t Budapest.

TAP 0 L C Z A! LAP 0 K

Jó házból való 1 vagy 2 fin

TANONCNAK
felvétetik

Pauk Vilmos Utóda
vaskereskedésében.

M IC lí, ICs EC < > VSZKI

LEONARDO DA VINCI
A renaissance egyik legru óbb művészének 
élete, rendkívül érdekfeszitf regény alakiában.

A KÉT KÖTET ÁRA: K I5HO.

Kapható:

CSAK KÉKKÚTI
ANNA-VIZET
ser IGYUNK!!!

z a leghíresebb és legjobb üdítő ital.
Kitüntetve Londonban cs 
Párisban aranyéremmel.

Ig'en j<> ós olcsó vi*.
és fél liter 30 fill. 1 liter 22 till. Fél liter 

.0 till. Az árak üvegestől értendők. Töltés: 
és fél liter 10 till. Kisebb üvegek töltése 8 fill.

apható és megrendelhető: Mohos Károlynál. KéKKuton,

LOWY B. KONYVKES: iíSKSCDESÉBEN,
:/.... Tapolcz n. ......

£|MILLOK|i
has/ lí á 1 j á k

rekedtség, hurut, einyálkásodás, 
görcs, szamárköhögés ellen

6500
a ,,3 ienyovop

elismerő levél orvosok­
tól és magánosoktól!!!

Kiválóan kelleme zletes bonbonok.

20 és 40 filléres so mag ok ban 
és 60 filléres do! '.ban kapható 
Glazer Sándor ógyszertárában.

ELADÓ
Mogyorós-hegyen, a Bezedics-szőlő 
szomszédságában levő, igen jó helyen,

szép fekvésű, jó karban tartott

öt holdas szőlő.
Rajta 2 szobából álló épület. Az 

egyik padlós,a másik cementtel lerakva.
Konyha és istálló.
Egy modern berendezésű présház, 

benne cementkádak, zúzógép, 2 uj és 
1 avét prés és egyéb apróság, 2 da­
rab permetező és 1 darab porozó gép.

Pince 100 hektó uj hordóval és 1 
uj fejtőgéppel.

Az épület előtt üvegablakokkal vé­
dett szép veranda.

Az épület oldalain levezető víz­
csatornák alatt 3 darab 5 hektós ce­
ment vizfogókád.

Egy külön épületben vincellér lakás, 
kamarául használt belső pince és 1 
istálló.

Ugyancsak a vincellér lakás előtt jó 
hideg vizű kút.

Bővebbet
a zárdafőnöknő, Tapolczán.

Leather Polish

Az úri-világ cptisztitószere!!!
Kapható 60 filléres és 1 Koronás Johnnal
Hoffmann Mór cipó'kereskedónél,

r— Tapolczán. -■ 
Nagybani szétküldést telep:
Reiter és Társa, Budapest, VII,

Meinl Gyula |
I ffávébe/iozata/I

A f zőiömoiy ellen legjobb irtószer a "ISBÜ

K »chitlin
mmmmmmm lammmmmmmmmmmmmmmmmammmmmmmmmmmmmmmm

A 17Afd í í TM teljesen méregmentes, az emberi szerve­
zi IxVvi lUlull zetre és a szőlőre teljesen ártalmatlan.

f\ ><M ÍILLXÍV a kukacot pár perc alatt megöli.

Ä TZAFi f T TXT a szőlőhernyót megöli, szőlőmoly nyálából szőtt
A ivUvllj Lili UN pókhálószerü fonalakat oldja, a fészket elpusz- 
—________ __ -___ „__  titja és a fürt legrejtettebb részeire is behatol.

A IZflFU I ÍM 1 kg.-os csomagokban kapható, kg.-ónként A i\U Vilii iilii IN 4 koronáért használati utasítással együtt.

G- y á r t j a és eladja a ■------------

GABONAKERESKEDELMI RT.“, BUDAPEST,

Vezérképviselet: FLIEß JÓZSEF urnái, Tapolczán,

Hetenklnt kétszer friss pörkölt 
kévé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére:

KASZAS SOMA
FŰSZER- ÉS

CSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN

= TAPOLCZA. =

•; SS
,' i If%r!|í’F :h

' I:™ liif

• V n \
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Nyári mulatságokra
MEGHÍVÓK, 

SZERPEMTIM, 

COMFETTI és 

LAMPIONOK
nagy választékban kaphatók

LÖWY BI papírkereskedésében Tel p 01 Ccí fi

I
'Mir

pákákkor valódi ha minden lapon
1

I . KÉRJEN
ImintatísArjeciYzIke r.

I Elárusító: STEINER ZSIGMOND Tapolcza.

elasztikus
.cipősarok

Eredeti M AY FA R T-féle
törvényileg védett

„H E WHILE S“
■ >ife

figyelje
meg,

TARTÓSSÁGÁT

HIRSCH JÓZSEF
hentesüzlet« én füstölője
tapolcza, főtér.
~v^Hr Telefonszitin 96,

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt lius, 
füstölt szalonna és szalámiból.

b riss sertéshús, elsőrendű 
sertészsir-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak. ...

Naponta saját készítésű 
friss virsli, kalbász, párisi és
szaíáládé.
X^egoicsööb napi árak !

bor- és g-yümölcs-sajtók
Elsőrendű gyártmány!

Viznyomásu bor- és gyümölcs-sajtók
Felül nem múlt!

Szőlő- és gyümölcs-őrlők szüretelő berendezések f
MAYFARTH PH. és ISA j

"—Ka*<lasi,gi gépgyár >j
Árjegyzékek ingyen! BÉCS (WIEN) II., TABORSTRASSE 71.

Képviselők kerestetnek. Különleges gyártás saitók ó* h . , ' J
a gyártás sajtok es borászati készülékek számára.

ZRLR VARMEGYE NAGY FALI TÉRKÉP
V'lSZ<>n-'1 Plh"-a, két l«ooe, a3 uorotf,

Megrendelhető: LOWY B. kÖiyVklflSkldájáhtl. Tapolcza ,

KOLLARIT -bőrlemez
kaucsuk-compositióval bevont 
ruganyos, viharbiztos és időtálló

SZAGTALAN
FEDÉLLEMEZ

a jelenkor legjobb tetöfedőlemeze
Végtelenül tartós! ?é,9i.zsin;

álfedésére kiválóan alkalma" S™ 
nemi s6jl_más2lév°' ^ekenm

JUNG ADAM vaskereskedőnél, TAPOLCZlN.
Nyomatott L6w, »7


